

习近平结束四国之行回国

首访传递外交战略新思路

据新华社电 中国国家主席习近平结束了对刚果共和国的国事访问,30日离开布拉柴维尔回国。

刚果共和国是习近平就任国家主席后首次出访的最后一站。

3月22日至30日,习近平对俄罗斯、坦桑尼亚、南非、刚果共和国进行了国事访问,并出席了在南非德班举行的金砖国家领导人第五次会晤。四国之行成果丰硕。

硕。

美国《世界日报》28日发表社论说,以国家主席习近平首度出访的安排,可以看到,新一届中国领导人,正试图传递新外交战略的新思路,即处理国际关系时强调“合作共赢”,处理与美国等大国强国关系时追求既博弈又合作的“平等关系”,以维护核心利益,既建立强大安全屏障,又维护良好外部关系。



▶3月29日,国家主席习近平在布拉柴维尔刚果共和国议会大厦发表演讲。 新华社发

□习近平主席首访主要成果□

访问俄罗斯

- 中俄发表联合声明,在领土等问题相互支持;构建牢固的中俄能源战略合作关系。
- 参观俄罗斯作战指挥中心。
- 此次访问前,中俄签订军售大单。

访问坦桑尼亚

- 在中国援建的尼雷尔国际会议中心发表演讲。
- 中方将在坦桑尼亚设立中国文化中心;落实好3年内向非洲提供200亿美元贷款额度的承诺;中方未来3年将为非洲国家培训3万名各类人才;提供1.8万个奖学金留学生名额。

访问南非

- 将中南关系打造成中非新型战略伙伴关系和发展中大国团结合作的典范。
- 将在南非设中国文化中心。
- 中南发表联合公报,双方高度评价建交15年来中南关系。

金砖会晤

- 金砖五国建千亿美元应急储备基金。
- 金砖国家决定建立开发银行,并筹备建立金砖国家外汇储备库。
- 发表《德班宣言》及行动计划,宣布下次会晤2014年在巴西举行。

访问刚果

- 在刚议会发表演讲,表示在力所能及范围内继续增加对非援助,扩大对非贸易和投资。
- 出席中刚友好医院竣工剪彩仪式。
- 签署经贸、金融等领域合作文件。

李克强长三角高效务实调研

“你的问题和困难在哪里?”

“从无锡到常熟再到上海,只有两辆中巴车,沿途无封路,在公寓酒店休息用自助餐,饮料是一瓶矿泉水。”一名随行记者感叹。李克强就任总理后首次调研选在长三角地区,整个调研期间,李克强总理一行践行轻车简从,处处体现务实高效之风。



3月28日,李克强在常熟市察看麦苗长势。 新华社发

李克强长三角
调研路线

第一站:

江阴新桥镇
主题:小城镇建设

小城镇搞得好不好,还是先要看看小城镇上的老百姓过得好不好。

第二站:

常熟古里镇田娘农场
主题:三农

家庭农场、股份合作社、专业合作社,是向现代农业发展的新载体,希望你们在这基础上能够大胆探索,不光给苏南、江苏,给全国都提供经验。

第三站:

上海浦东
主题:经济态势

“你们的建议,我们回去会认真研究,你们的任务,就是在稳定经济的基础上率先升级,同时带动腹地。”

与乡亲合影:

“我也是大队书记出身哪!”

总理几乎是被“推”进新桥镇规划展示馆的。

3月27日下午,李克强出现在江阴市新桥镇,开始他履新后的首次出京调研。整个下午,镇规划馆门前车流不断,不少人在逗留玩耍。看到总理,四面八方向挤过来的人先是自动让出一条路,但当总理穿过这条小路时,前面的人等不及,汇拢过来,后面的人想再多看一眼,跟着往前走,两股人流在总理前后合拢,拥着李克强一直向前,直到进入规划馆。

3天里,所有接待总理的人中,古里镇田娘农场的老高是最“幸福”的一位,他与李克强同乘面包车前往田间。李克强还对围着围拢过来与他合影的乡亲们说:我也是大队书记出身哪!

接外籍员工名片

收入,是李克强每到一处都会仔细询问的问题。无论是镇上的保洁大妈、服装车间里的缝纫女工,还是农业科技公司的技术人员、制药企业里刚聘的应届毕业生,总理都要打听一下“一个月挣多少工资”,还关心是否有年终奖励、养老保险。

在浦东,李克强仔细询问新药开发公司里的“海归”博士是否有股份,硕士们的工资税后有多少。听说这家

“对不起,我没有名片”

企业有个“让工资飞”的员工收入提升计划,李克强笑道:“让工资涨就很好嘛!”

离开前,他与实验室一位德国工作人员交谈起来。当这位工作人员向总理递上自己的名片时,周围的人都笑了起来。李克强笑着接过名片说:“谢谢,不过对不起,我没有名片。”

外来务工人员的生活也是总理考察期间关注的话题。在江阴考察时,一位安徽籍小伙子主动与总理

“攀老乡”,李克强也就仔细打听起来,“住在哪里?工作几年了?结婚了吗?爱人跟着来了么?给家里寄钱吗?寄多少?是每个月都寄吗?”闻听小夫妻俩每个月把两个人一半工资都寄回老家时,李克强赞叹:“你这是在尽孝道。”

在上海外高桥港,李克强又遇到一位来自山东的职工。“在这里呆多长时间了?家住在这里么?全年能挣多少钱?家里还有地吗?

孩子在哪里?”李克强言祝福:“在这里,挣了钱也大开眼界;挣了钱回家创业,再有大发展!”

离开外高桥港时,还发生了有趣的一幕:李克强大车前向员工们挥手:“在这几的外地人,问你们家人好!”欢呼声中,李克强一只脚已经登上了面包车,又想起什么,转过身,补充刚才的话:“当然,在这儿的当地人,家里人也好!”大家都笑了,总理自己也笑得很开心。

10层楼顶眺望港区

“你的问题和困难在哪里?”

从农场到车间,再到29日的经济形势座谈会,李克强总是迫切希望多听到一些问题和情况。

在常熟田娘农场,李克强告诉身边汇报情况的农民老高:“你的历史我都知道,我就想问你,你现在感觉碰到最大的问题是什么?下一步发展,体制上需要的最大支持是什么?”

“空箱是怎么回事?”

在上海外高桥港,李克强登上10层楼顶眺望港区密密麻麻的集装箱,张口便问:“空箱是怎么回事?”听负责人汇报说空箱率在正

常范围后,总理还是不放心的,“怎么我看着这么多?”直到负责人再次进一步解释,才拉直问号。

还是外高桥港楼顶,李克强正要下楼参观操控平台,一眼瞥见远处外高桥电厂3个大烟囱,便停下脚步,追问上海火电环保改造的

进展。

在上海部分企业负责人座谈会上,及29日听取四省市负责人汇报时,李克强时常插话,和大家现场讨论交流,从大家的汇报里找问题,并不时用笔记录,两次座谈都超出预定时间很多。据新华社、中新社、人民网

刘云山天津调研:

不落实,
宏伟蓝图
都会落空

新华社天津3月30日

电 3月28日下午至29日,中共中央政治局常委,中央书记处书记刘云山在天津调研时强调,大政方针已经确定,方向目标十分明确,关键是以好的作风来落实。

刘云山指出,我们有了好的纲领、好的蓝图,重要的是弘扬求真务实精神,把全部精力和注意力用在抓落实上,把工作重心和着力点放在抓落实上。不落实,再好的目标都会成为一纸空文,再宏伟的蓝图都会落空。抓落实,贵在实,难在实,这就要求一切从实际出发,以实事求是的态度,以实实在在的举措,办实事、求实效,不能从文件到文件、从会议到会议、从务虚到空谈地“空转”。要求各级领导干部深入基层、深入第一线,沉下去,接地气,和群众一起实干,倾听群众意见,关心群众疾苦,了解实际情况,掌握一手材料,共同研究解决问题的思路和办法,更好地把党的方针政策转化为人民群众的生动实践。

神十飞船
完成在京测试

本报讯 据《北京晨报》报道,3月26日,执行神舟十号任务的中国航天科技集团公司五院发射场试验队首批队员从北京出发前往发射场,神舟十号飞船将于近期踏上奔赴发射场的征程。

据了解,神舟十号飞船已在3月22日顺利通过出厂评审。评审组专家一致认为神舟十号飞船完成了出厂前技术流程规定的全部工作项目,功能和性能满足工程总体要求。神舟十号飞船通过出厂评审,标志着飞船在北京地区的各项测试工作已完成。

陈先运当选
临沂市长

本报临沂3月30日讯(记者 高祥) 3月30日,临沂市第十八届人民代表大会第三次会议闭幕,会议经过计票,补选陈先运为市人民政府市长。

30日下午,临沂市第十八届人民代表大会第三次会议召开,主席团常务主席杜德昌主持会议。会议表决通过了临沂市第十八届人大三次会议总监票人、监票人名单。监票人按照分工检查了票箱后,与会代表按照选举办法的规定填写了选票。经过计票,补选陈先运为市人民政府市长,鲍峰为市人民检察院检察长,尹云川、罗成建为市人大常委会委员。